



Córdoba 31 Octubre de 1937

SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

Núm. 341

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

NUESTROS CADETES FALANGISTAS



En Córdoba y en Sevilla, los Cadetes cordobeses han obtenido la admiración y el aplauso de cuantos presenciaron su desfile. Nos sentimos orgullosos de nuestros Cadetes, por amor a la Patria y a la Falange

¡Arriba España!

En el Aniversario de "Auxilio Social"

Gracias y un saludo con el brazo en alto

Por CARMEN DE ICAZA

Espanoles, gracias.

Gracias en nombre de los sesenta mil niños que diariamente en nuestros Comedores reciben alimento sano y trato alegre y juvenil.

Gracias en nombre de las infinitas familias que calman su hambre en nuestras Cocinas de Hermandad.

Gracias en nombre de los chiquillos sin padres que han hallado la ternura de nuestros Hogares Infantiles.

Gracias en nombre de las madres que en nuestras Casas de Reposo recobran nuevas fuerzas en cuerpo y en alma.

Gracias en nombre de los chiquitines a quienes nuestras Guarderías libramos de todos los barroes. Del arroyo y del de la vida.

Gracias españoles, gracias.

A ti, transeunte que en la lucha desdichas con afable ademán tus tres perras gordas. (El grano de arena que formará la pirámide). Que no eres capaz de despreciar el emblema que significa AYUDA DEL PUEBLO ESPAÑOL AL PUEBLO ESPAÑOL. Que es símbolo de una solidaridad de nueva traza. De una hermandad de franco estilo.

Gracias a ti, que no eres capaz de alegar "que no llevas cambio". O de lamentarte tras la mesa del café que ya está otra vez allí el "Auxilio Social".

Gracias a ti, suscriptor de la "Ficha Azul" que aportas en especie o metálico, tu ayuda a la gran batalla contra el hambre, el frío y la miseria.

Gracias a ti, donante generoso de fincas y villas, plantales donde cara al sol crecen erectas y fuertes las generaciones del mañana.

Gracias a ti, que comprendes nuestra Obra y nos animas con tu apoyo.

Gracias a todos.

Menos a ti, camarada.

Camarada de la camisa azul. A ti un saludo con el brazo en alto.

A ti, soldado desconocido de este frente de la dura labor y la fina ternura. De la comprensión y la firmeza. De la suavidad y la disciplina, del amparo y la enseñanza. De este frente único y cerrado en el que hombro con hombro y en cadena de manos trabajan hombre y mujer.

Con el brazo en alto un saludo a ti, muchacha de nuestros Comedores, de nuestras Guarderías, la de la

sonrisa clara y el resuelto ademán. La incansable. La solícita. La comprensiva. La maternal. La que enseña a rezar el Padre Nuestro y a cuadrarse al paso de nuestras banderas. La que hasta en las entrañas del alma se siente palpar esa verdad radiante de que en la España de Franco, en la España Nacional-Sindicalista, el hambre no tiene color. La que enseña a comer con dignidad. La que sabe dar de tal manera que el que recibe alza la frente y sonríe.

Un saludo a ti, camarada de nuestras oficinas. Mecanógrafa. Conta-

Ya hay en Asturias salud y vida. Comunicaciones expeditas por carretera y ferrocarril, hilos y cables, mutua confianza, garantías de vida, pan y justicia. Según avanzan los soldados de Franco, un nuevo orden se establece, la sociedad se encuadra, el Estado surge. Todo se organiza rápidamente, eficazmente, entusiastamente. No sentimos sorpresa ante espectáculo tan aleccionador, pero previsto. Sabemos bien que Franco es el mandatario de una civilización que no parece, a la que él sirve por acierto supremo. Pero hagamos aprender esta lección de cosas con tenaz cordial y pedagógica insistencia para que se ilumine en todos la conciencia de sus deberes. Todos estamos obligados a colaborar en la segura victoria, portico de una paz fecunda. El triunfo de la Causa Nacional es la salvación de todos y cada uno de los españoles de España y del mundo occidental.

ble. Cajero. Administrador...

A ti, mujer, que hora tras hora de larga jornada durante un año te has inclinado sobre una máquina o un libro. Calladamente. Anónimamente. Voluntariamente. Sin que nadie haya sabido a costa de cuánto sacrificio.

A ti, que has trabajado con el alma y los nervios en tensión.

A ti, hombre, que abandonando tus quehaceres y tus intereses te has alistado en la legión del renunciamiento.

A ti, técnico, que ayudas con tu saber.

A ti, camarada de la Sección Femenina que has realizado tus cuestionaciones como en Oviedo o en Huesca, bajo balas enemigas. Que has caminado kilómetros y kilómetros por carreteras y senderos—¡qué espacios están las casomas de España!— con tal de recaudar unos céntimos más.

A ti camarada que pides para España y a quien no siempre se recibe como España y tú merecés.

Un saludo, brazo en alto, a todos vosotros, doce mil camaradas voluntarios del "Auxilio Social" que, con

Mientras quede en España un sólo hogar sin comida caliente, un solo huérfano sin ternura, una sola madre desamparada; mientras queden en España tugurios de miseria, ancianos que pasen frío, hombres sin trabajo, y niños sin alegría, "AUXILIO SOCIAL" proseguirá su lucha.

desinterés, disciplina, abnegación y ternura, habéis aportado el empuje de vuestro esfuerzo, la suma de vuestro rendimiento, el clima de vuestra fe y de vuestra espiritualidad, el aán de vuestra justicia a la alta tarea de la reconstrucción Patria. A la noble tarea de cincelar con risas de niños y bendiciones de madres el perfil de la España UNA, GRANDE Y LIBRE.

¡Arriba España!

Gobierno Civil

MULTAS

Comerciantes de esta plaza sancionados por el excelentísimo señor Gobernador Civil de la provincia:

Por falta de peso. Don Luis López Fernández, 100 pesetas.

Por exceso de precio en sus ventas. Don Francisco Hierro Aragón, Tejidos, 2.000 pesetas.

Por idem idem. Don José Rodríguez Jiménez. Zapatería, 3.000 pesetas.

Por idem idem. Don Rafael Montilla Pérez, idem, 3.000 pesetas.

Instituto de Fomento de Cultivo Algodonero

Factoría de Miraflores.-Córdoba

Se pone en conocimiento de los señores cultivadores de algodón de esta provincia, que desde el día 25, empezarán los pagos del producto recibido en esta factoría.

CHRISTUS REX

Hoy es el día de Cristo Triunfante, el día de los atletas de Cristo. Hoy toda la iglesia parece un gran ábside con el Cristo en Majestad, gigantesco y cóncavo en la bóveda lisa, redonda y perfecta. A los lados están los Cuatro Animales, los ángeles que tienen seis alas de oro y los Doce Apóstoles blancos y barbados sobre las arquitectura de la Ciudad de Dios; Debajo hay un friso de corderos, de fuentes, de palmeras y de ancianos, porque conviene recordar en los tiempos difíciles las alegorías del Apóstol Juan. Y sobre todas las cosas la fortaleza de Cristo. Le dicen hoy el fuerte, el Atleta coronado, porque bondad es fortaleza. El Atleta exige atletas y el Rey soldados y muere en ellos una blanda edad. Atletas y soldados sean los seguidores de Cristo, los que hayan hecho dentro de sí mismos la revolución de la Falange, los que hayan puesto sobre la anarquía original, jerarquía y milicia. Es menester alegría y sencillez, impetu y dureza. Buen ánimo en las banderas del Rey Celestial, Banderas de Cristo Rey que hoy padecerán en aquel campamento de nuestras armas y de nuestros capitanes. También a nosotros nos perseguirán para que el triunfo sea de los que sin nosotros hubieran sido vencidos. Entonces nos combatirán todos y sólo nos quedará Cristo Rey. Sin el cual los triunfos son derrotas y con El triunfó la misma muerte. Y nuestra Falange será eterna.

EN EL ANIVERSARIO DE LA CREACION DE "AUXILIO SOCIAL"

Se sirve en los Comedores Azules comidas extraordinarias

Ha celebrado "Auxilio Social" la gran obra de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, el aniversario de su fundación, con varios actos, de estilo sobrio y sencillo.

En los Comedores Azules y Cocina de Hermandad, la comida servida a los beneficiados por esta Institución de la Falange, ha sido extraordinaria.

Manos femeninas habían cuidado con certera intuición artística y depurado buen gusto el exorno de los locales, que en las horas de comida ofrecían un aspecto animadísimo, resplandeciendo la alegría en los rostros de los pequeños.

El Himno de Falange resonó con timbres de gloria para "Auxilio Social", cantados por bocas infantiles, y acentos de indiscutible verdad; a gran verdad de esta gran obra de la Falange.

Se sirvió, tanto en los "Comedores Azules", como en la "Cocina de Hermandad", un menú extraordinario, con postres de dulce y frutas.

Durante la comida en los comedores de la Torre de la Malmuerta, Margaritas, Avenida de Canalejas y Campo Santo de los Mártires, los camaradas Enrique Rlobó, Eusebio Cañas, Manolo González Gisbert y Rafael Aparicio, distrajerón la aten-

ción de los pequeños con bellas lecciones llenas de patriotismo.

Las Delegadas Provincial y Local, Amparo Beaumont y Rosario Aivear, inspeccionaron los comedores, atendiendo a los muchachos con su característica bondad.

La emisión especial de radio "Habla la Falange" fue dedicada al mediodía a la obra que desarrolla "Auxilio Social".

Por la tarde, precedidas por el pirotecnia de cometas y tambores de Falange llevando guiones y banderas, desfilaron por las calles de la ciudad numerosas jóvenes pertenecientes a la Sección Femenina, con su jefe provincial, Carolina Zamora.

Las luchas recaudatorias de "Auxilio Social" eran las armas que las bellas jóvenes portaban y que con tanta eficiencia han contribuido y contribuyen a realizar cerca del necesitado la Justicia social de la Falange, que es la Justicia social de Franco.

El desfile de nuestras bellas camaradas por las calles céntricas, como por los barrios bajos, constituyó una ruta triunfal ya que el pueblo conoce el esfuerzo y abnegación de las mujeres de Falange, en pro de la paz, el pan y la justicia.



Militan Franco y la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., por la unidad del hombre, según está en nuestro Juramento.

"Juro mantener sobre todas, la idea de unidad, unidad entre las tierras de España, unidad entre las clases de España, unidad en el hombre y entre los hombres de España."

Es uno el libro, y en él leeremos todos. Los valores espirituales y vitales de la Patria, se hacen una sola encarnadura en la revolución nacional sindicalista, que es la religión, cultura, economía y genio de la raza probada a fuego y a muerte para las alegrías de la Historia.

¡FRANCO, FRANCO, FRANCO!
¡ARRIBA ESPAÑA!

Aplausos sinceros de hombres del pueblo y mujeres humildes fueron premio estimulante para estas jóvenes, que están siempre listas a todo sacrificio por la España nacional sindicalista y su obra "Auxilio Social".

A las ocho Radio Córdoba, dió una emisión extraordinaria, en la que los camaradas de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista López Ugart, González Gisbert y Cañas, trataron temas de divulgación de "Auxilio Social", enalteciendo esta gran obra de la Falange.

La cazuelita de la Cocina de Hermandad

Cuento

Por ARAUCANO

Un reflejo vivo hirió mi vista y atrajo mi atención hacia ella. La vi blanca, reluciente, despidiendo un término vaho por su boca ancha a modo de tapar. Iba entre otras dos hermanas suyas, que la protegían y hacían resaltar el primor de su hechura. Una niña pálida, con ojeras temblorosas y de nadejamiento en la actitud, las hacía pender de su brazo derecho. Interesado y solícito, abordé a la nena.

—¿Qué llevas ahí, preciosa? le pregunté.

—La comida para mi mamá y mis hermanitos. Está enferma y no puede venir.

—¿Y qué es ese cacharro tan bonito que llevas en la mano?

—La fiambarrera que nos dan en la Cocina de Hermandad,—repuso mostrándome ante mis ojos las cazuelitas. Allí las llaman angarillas, pero son fiambreras.

—Oye, nena, ¿y qué es eso de Cocina de Hermandad??

—¿Usted no la conoce...? Está ahí al lado. Es una habitación muy blanca, con muchos azulejos, donde unas señoritas de Falange nos dan la comida porque no tenemos qué comer desde que mataron a papá. También van a por comida muchos pobres y hombres de mi barrio que están sin trabajo.

Pero yo, preferí acompañar a la niña, sugestionado a mi pesar por la angarilla, que en cada una de las cazuelitas llevaba pintadas las Flechas y el Yugo y escritas las palabras "Auxilio de Invierno".

Tengo gran simpatía por los objetos, por las cosas inanimadas, por que ven y oyen todo, y llegan a saber mucho de los humanos. Tienen su lenguaje, solo accesible a los iniciados, lenguaje que es preciso captar e interpretar con fidelidad.

Agudicé mi sexto sentido, y pude oír a la linda cazuelita:

—¿Qué quieres saber, hombre? ¿Si es buena esta niña? ¿Si es verdad que es pobre y no tiene qué comer?

—No, no me importa eso. Quiero que me digas lo que ves y oyes por las calles; que me hagas como una especie de memorias tuyas. ¿Qué dice la gente cuando te ve pasar en las manos de un pobre hambriento?

—Hay de todo. La mayor parte se limita a comentar favorablemente el que se dé de comer a los pobres. Algunos se atreven a decir que ya era hora de que en España se hicieran las cosas sin cicatería y con amabilidad y buen gusto. Pero no todos

piensan así. Sin ir más lejos, el otro día se paró mi pequeña ama con una amigueta, y a poco pasó un grupo de tres señores; uno de ellos tropezó conmigo que iba muy calentita, repleta hasta la boca, y al sentir el calor en su mano, se enfadó mucho. "¡Vaya unas modas que sacan ahora para dar de comer a los pobres! ¡Les están acostumbrado a unos lujos, si me dejaran, ya! ¡Qué falta hará para hacer la caridad hacer estos despilfarros!" Mi dueña de ahora, se asustó y se marchó corriendo.

Asentí en silencio mientras continuaba hablando la cacerolita:

—Cuando llegó al barrio de esta niña, se oyen otras cosas. Las comandas del barrio hablan a gritos siempre y me asustan. Pero ya me he ido acostumbrando. En cuanto ven aparecer a los que traen las fiambreras comentan de puerta en puerta y de ventana a balcón: "Mira ¡Ya vienen los de las fiambreras! ¡Hoy deben tener buen coci!"

¡Oye, chica! ¿Tíes apetito? Pues vete a apuntar para el "Auxilio" y cosas por el estilo. Un día riñeron dos mujeres de aquéllas porque una había "encismao" a la niña contra los "fascistas". Se tiraron del pelo y todo. Yo me vi en el barro y me manché la cara.

—Y dime, cazuelita: ¿Te gusta la vida que haces?

—Ya lo creo. Prefiero esto a que me lleven unos hombres feos que la gente llama recaderos, como a unas hermanas que nacieron con-

Cuando los soldados regresen de sus trincheras y al paso alegre de la paz busquen los hogares que abandonaron, los encontrarán con lumbre y los encontrarán con pan y hallarán sus hijos sanos en brazos de madres felices.

FRANCO Y "AUXILIO SOCIAL" SE ENCARGAN DE ELLO.

migo. Yo también quiero ayudar a hacer el bien, y la justicia. ¡Es tan bonito dar de comer a los que lo necesitan!

Al decir esto, la cacerola se espantó y yo adiviné que sonreía tras el letrero de "Auxilio de Invierno". Confieso que si al principio vine a ella por curiosidad y simple simpatía, lo que me dijo fué despertando en mí un fuerte amor hacia el lindo cacharro.

Tuve que despedirme forzosamente, pero no pude alejar de mi memoria su imagen. Un día y otro la seguí, espionando a la nena a las horas de las comidas y marchando sobre sus huellas hasta que la veía entrar en la covacha que servía de albergue a la niña. Por la calle, iba tan embebido en la contemplación de la cazuelita, que casi todos los días me topaba con algún transeunte. Llegó a ser una obsesión para mí, y como único remedio decidí hacerla mía. Me sentí audaz y un día la rapté, aprovechando un descuido. Desde entonces, soy feliz porque la veo todos los días en mi habitación, encima del estante que utilizo para mis libros.



Rogad a Dios en caridad por las almas de los
Oficiales, Suboficiales y Tropa del Tercer
Tabor de Regulares de Melilla
Muertos gloriosamente por la Patria

R. I. P.

La misa de Requiem can tada, que se celebre el próximo día 2. a las once de la mañana, en la iglesia de la Real Colegiata de San Hipólito, será aplicada por sus eternos descansos.

El Jefe, Oficiales y Suboficiales y tropa de dicho Tabor, ruegan a las personas piadosas que les apliquen una oración.

La Consigna de Cristo Rey

Al Cristo Rey, consigna enérgica de los perseguidos, le faltaba ser ungido, como en el definitivo protocolo del Imperio, por la sangre de los cuerpos destruidos en el holocausto. La cruenta ceremonia que comenzó en España en Julio de 1936, ha dado a la Consigna de la Cruzada contra el infame, toda la realidad maravillosa de aquella maravillosa Encíclica, sobre Cristo Rey, del Sumo Pontífice de la Catolicidad. Porque de los huesos de nuestros caídos, a semejanza de la estirpe de Jacob, nace el Denominador, y el Cetro de su Reino—levantado ahora en España—ha de ser el cetro de la rectitud. Porque en estos días, amargos de dolor y amplios de victorias, ha de florecer la Justicia y la potestad que es nuestra, no nos será quitada y el Reino será indestructible. Nosotros vitoreábamos en la catacumba, la consigna de Cristo Rey porque sabemos que no se nos ha dado a los hombres otro nombre debajo del Cielo por el cual debemos salvarnos. Y porque sabemos, por San Agustín, que el bienestar de la nación no proviene de distinta fuente que el bienestar de los ciudadanos, pues la nación no es otra cosa que el conjunto concorde de ciudadanos. Nuestros combatientes que caen en las trincheras al grito de Cristo Rey, convierten en carne y sangre de realidad la frase de Pablo, de que Cristo Rey es el primogénito de los muertos.

Así El, en todo tiene primicia, incluso en la muerte de la que surge, triunfal, la resurrección. Antes de morir El, crucificado, dice la palabra sagrada: "Yo soy Rey y para esto he venido al mundo, para dar testimonio de la Verdad". Esa verdad que España había malversado como la moneda con que los judíos pagaron la felonía del traidor, precio de la Patria justa, precio de la sangre del sacrificio, con el que España saca la verdad de la amargura de las madres y de la agonía atroz de los frentes. Por eso recobran ahora, entre nosotros, actualidad de dolor y de gozo las palabras de Pablo: "Rescatados habíais sido a gran costa; no queráis haceros siervos de los hombres".

Así se inunda de luz el sentido de nuestros muertos. No caen, como los marxistas, para ser olvidados en el silencio eterno, como si por muertos, se desvincularan de nosotros y de nuestra aspiración imperial. No dejan de ser, porque dejen de existir. Contrariamente, su muerte nos ata más a ellos, aureolados de la luz eterna. En Cristo Rey, primogénito de los muertos, nos enlazamos a ellos y proseguimos en el combate, intérpretes de su voluntad y ejecutores de su testamento, sellado en el sacrificio.

Fuimos a la guerra para dar testimonio de la verdad y en esa verdad, cuyo cetro es la justicia y cuyo imperio es la paz, vivimos, en Cristo Rey, que es el Denominador.

El Pontífice Santo dice en su inmortal Encíclica: "Ojalá que todos los hombres, harto olvidadizos, recordasen cuanto le hemos costado a nuestro Salvador!". Y esto es, encarnando en España, nuestra doctrina esencial: ¡que no olvidemos lo que ha costado España a nuestros Caídos con la consigna de Cristo Rey! En ellos está toda la plenitud nacional y ellos, por la sangre, han reconciliado todas las virtudes raciales con la Patria.

Cristo Rey quiere decir, ante España, que nuestros caídos son los testimonios de la verdad y que nosotros no podemos, sin hacernos reos de su sangre, venderla otra vez al judío...

¡Cristo Rey! Cueste lo que cueste, volverán banderas victoriosas y serán las de tu Reino, que no tendrá fin.

ELADIO ESPARZA

DE LA CONCENTRACION EN SEVILLA

Los Cadetes de la Organización Juvenil Cordobesa son citados preferentemente por la Prensa sevillana

Regresaron en la madrugada de ayer los camaradas, que bajo la dirección del Jefe Local, camarada Izmarra; estuvieron en Sevilla, para asistir a la concentración, organizada con motivo de la Fiesta de los Caídos.

Con la satisfacción y el orgullo, que produce el cumplimiento estricto del deber, nos cumple registrar el hecho de que la Falange de Córdoba ha producido en Sevilla la impresión de organización, disciplina e instrucción, a que es acreedora por su alto espíritu.

La prensa sevillana no ha podido por menos que reconocerlo así, y hacen mención especial de los "Cadetes" cordobeses, que despertaron la admiración del público por su preparación militar, y su marcialidad en los desfiles. Su espíritu de sacrificio quedó patentizado en la Plaza de España, aguantando impertéritos el chubasco, sin deshacer la formación, y desfilando con su banda de cornetas y tambores hacia el cuartel de las milicias Juveniles sevillanas.

Los militantes cordobeses, representaciones de la Sección Femenina, y los trescientos afiliados a la C. N. S. que concurren a la concentración, integrando un conjunto de un millar de camaradas, dieron en todo momento la sensación de que el espíritu falangista está perfectamente arraigado entre nosotros. ¡Arriba España!

HACIENDA

Señalamiento de Pagos a las Clases pasivas del Estado:

Día 2.—Remuneratorias, Mesadas, Excedentes, Personal en Reserva y Jubilados.

Día 3.—Retirados de Guerra y Marina, Retirados Extraordinarios y Cruces de todas clases.

Día 4.—Montepíos Civil y Militar y Haberes del Clero.

Día 5.—Haberes de pensionistas que los percibían por zonas aún no liberadas.

Día 6.—Todas las nóminas.

Día 15.—Retenciones.

Restaurant Hijo de Miguel Gómez

Marqués de Boil, 5. - Teléfono 2509

[Plato para hoy:

[Bistek montado a la gallega.

Joaquín Ordoñez Barea

ALMACENISTA DE PATATAS
Avenida de Canalejas, 6 dupdo.
Teléfono 2689

La única casa que en su ramo cuenta 70 años de existencia en Córdoba.

R. I.  P. A.**Mártires cordobeses caídos por España:****¡¡PRESENTES!!****La Real y Pontificia Hermandad y Cofradía
de NUESTRA SEÑORA DE LAS ANGUSTIAS**

tiene el honor de invitar al pueblo de Córdoba al solemne acto del BESAPIES a su milagroso CRISTO que tendrá lugar en la iglesia parroquial de SAN ANDRÉS, mañana lunes día 1.º de Noviembre, Festividad de Todos los Santos desde las DOS DE LA TARDE en adelante.

Asimismo la Junta de Gobierno de esta Hermandad suplica la asistencia a las MISAS DE DIFUNTOS que se celebrarán en dicha parroquia el martes, día 2 de Noviembre, de 8 a 9 de la mañana (la de Requiem a las 9), que serán aplicadas EN SUFRAGIO DE LOS COFRADES DE NUESTRA SEÑORA DE LAS ANGUSTIAS inmolados en defensa del honor de España.

Viva Cristo Rey!**¡Arriba España!**

FRANCO

España, Imperio de Carlos V, de Teresa de Jesús, de Ignacio de Loyola, de Cristóbal Colón, y de los Reyes Católicos. España, cuna de Cervantes, donde el nombre de español era un título de orgullo y respeto ante el mundo, se hundía sin remedio.

Se implantó la República, por unas elecciones municipales falsas y denigrantes, como salidas de unas urnas donde todo era embrollo y chanchullo. Y de tropezón en tropezón, de fracaso en fracaso, y de abuso en abuso, ocupó el ya desacreditado poder, el maldito traidor y venganzoso Frente Popular.

Ante este caos, ante esta ruina, y ante esta desesperación de España un hombre providencialmente inspirado por Dios, un genial y heroico defensor de la sagrada unidad de la Patria: Franco, español, ante todo amante de España, levantó el 18 de Julio de 1936, la voz de la Cruzada, voz de justicia, de fé y de reivindicación que exigirá a las hordas de criminales y asesinos, la sangre inocente de nuestros mártires. El es, el vencedor de Badajoz, de Irún, de San Sebastián, de Málaga, de Bilbao, de Santander y de Gijón.

Su clara inteligencia y elevado espíritu, están frente al comunismo, frente a la masonería, frente al que desprecia y vende a España y frente a los sin Dios, judíos y traficantes de la Religión Católica.

Grabemos en el alma sus palabras: "Fé ciega en el triunfo". El caudillo indiscutible nos lleva a paso de gigante al final magnífico de la Santa Cruzada.

Yo repito con unción fervorosa, lo que ha dicho en Sevilla, el camarada Raimundo Fernández Cuesta: "Que le ayudemos sin reservas ni vacilaciones en la tarea que ha emprendido de rehacer la nueva España, tanto más cuanto más dolores nos cueste el alumbrarla." ¡FRANCO, FRANCO, FRANCO! ¡Arriba España!

M. ENRIQUEZ ROMA

En la iglesia de Caguchinas (filial de la parroquia de San Miguel), se celebraron ayer a las tres y media de la tarde, solennes funerales por el eterno descanso del alma de doña Fuensanta Guerrero Barea.

El templo se encontraba severamente adornado y al pie del presbiterio se levantaba un túmulo alumbrado con luces de cera.

Numeroso duelo llenaba el templo, ocupando los escaños presidenciales don Rafael Carbonell Morand, don Joaquín Carbonell Trillo Figueroa, don Pablo López Monserrat, don Marcelino Durán de Velilla, y por la familia doliente, don Francisco Castillo Alguacil, don Rafael y don Diego Guerrero Zafra, don Francisco Guerrero Gómez, y don José López Guerrero.

Una capilla de contollanistas actuó en el funeral, cuyas lecciones fueron cantadas por solistas.

Terminado el fúnebre acto, el duelo se dirigió al Cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde recibieron cristiana sepultura los restos de la finada.

Reiteramos a la familia doliente el testimonio de nuestro pésame más sentido.



José Antonio dijo...

...Ni en la derecha ni en la izquierda está el remedio. La victoria de cualquiera de las dos, implica la derrota y la humillación de la otra. No puede haber vida nacional en una patria escindida en dos mitades inconciliables: la de los vencidos, rencorosos en su derrota, y la de los vencedores, embriagados con su triunfo. No cabe convivencia fecunda, si no la sombra de una política que no se deba a ningún partido ni a ninguna clase; que sirva únicamente al destino integrador y supremo de España; que resuelva los problemas entre los españoles sin otra mira que la justicia y la convivencia patria.

LA MUJER FUERTE DE "AUXILIO SOCIAL"

Viva, generosa, juvenil, la sangre de nuestros mejores limpia la tierra de España siembra la tierra de España, que también viva, generosa, juvenil, la devuelve hecha flor, hecha fruto, hecha esquila. Riega el alma de España la sangre de nuestros mejores, el llanto de madres y niños, que el alma de España, viva, generosa, juvenil, devuelve hecha hermandad, justicia y amor. **AUXILIO SOCIAL**



AUXILIO SOCIAL

esencia pura brotada de nuestro mismo sufrir; aliento cristiano y compás de mil cías; ternura y eficacia, suavidad femenina y empuje viril; en cadena de manos, en voluntad de servicio, hombre y mujer.

Mujer de AUXILIO SOCIAL

Flor y fruto. Espíritu y acción. Uerza y disciplina. Oración y alegría. Vigor y dulzura. Serenidad y sonrisa. Limpieza en la fe y en la conciencia. Virtud en las cosas simples y discreción en el porte. Ser y parecer.

Mujer fuerte de AUXILIO SOCIAL

Virgen prudente de lámpara de la siempre encendida. Mujer española lavada en el llanto y por llanto, que llanto y dolor resaca con comprensión y ternura; Marta y María. Actividad y estilo. Firmamento y gracia. Esfuerzo y cansancio; Madre y hermana de todos; Camisa azul, vencedora de frivolidad y debilidad, de pereza y negligencia, de ligereza y trivialidad; Símbolo de la hora presente, nueva de modos, tradición en normas; Cara a la vida cual mujer de la Biblia.



«La que consagró su mano a las cosas fuertes y tomó en sus dedos el huso. La que abrió al indigente su mano y extendió sus brazos hacia el pobre. La que no teme los rigores de la nieve, porque ha vestido con túnicas dobles a los de su casa. La que tiene por vestido la fuerza y la hermosura. La que teme a Dios...» (Libro de los Proverbios c. 31 v. 13).

ULTIMAS NOTICIAS DEL GLORIOSO MOVIMIENTO NACIONAL

Ya se ha trasladado a Barcelona el Gobierno rojo de Valencia

Los rojos quieren saber dónde descargará la tormenta

Salamanca, 31.—Entre los capicostes de Valencia reina lo más grande desorientación respecto a las operaciones futuras del ejército nacional. Desorientación y preocupación que se traducen en los comentarios y en el afán de saber indudablemente por ser encargo recibido de los rojos que pululan por el mediodía francés.

Saben eso sí, que la ocupación de Asturias deja libre una gran masa de hombres muy aguerrida con urgentes elementos de material de guerra y transporte considerablemente reforzados con el material capturado en aquella zona al enemigo.

Más ¿dónde descargará el huracán de esta gran masa? Es inútil hacer cálculos sobre ello.

Todos los puntos del extenso frente que va desde los Pirineos a Almería, son vulnerables, porque ahora como en el pasado y como en el futuro, no hay objetivos geográficos o de importancia secundaria.

El ejército nacional que cubre todo ese frente reforzado con el que ha operado en el Norte, caerá sobre el enemigo y lo destrozará, porque ese es su objetivo.

Las circunstancias de cómo, dónde y cuándo solo las sabe el mando supremo y a los españoles que seguimos a Franco, no nos incumbe otra cosa que esperar con la ciega confianza que en él hemos depositado.

En la seguridad de que por donde sea y cuando sea, nos ha de llevar a la victoria.

Una nota roja sobre la pérdida de Asturias

Valencia, 31.—A las diez y media de la mañana de ayer fué facilitada la nota del Ministerio rojo de Defensa, dando cuenta de la pérdida de Asturias y explicando las causas de este hecho.

Atribuye la pérdida al Comité de No Intervención, que no se interesa por el Gobierno rojo; a la intromisión política en los mandos militares y al recelo de estos mismos mandos militares.

SU SANTIDAD EL PONTIFICE MARCHA AL VATICANO

Castelgandolfo, 31.—A las once de la mañana y tras de dar la bendición a la multitud que lo aclamaba, emprendió la marcha en automóvil hacia el Vaticano Su Santidad el Papa.

INTERNACIONALES HERIDOS

Perpignan, 31.—Procedentes de la España roja llegaron unos mil soldados pertenecientes a las columnas internacionales.

Son checos, belgas, franceses y rusos en su mayoría, y casi todos vienen heridos.

QUIEREN AYUDA PARA LA ESPAÑA ROJA

Valencia, 31.—El Comité Nacional de los partidos Socialista y Comunista ha dirigido un llamamiento a todos los "camaradas" del mundo para que avancen a la España roja.

La viuda de Onésimo Redondo, condecorada

Salamanca, 31.—El gobierno del Reich ha querido asociarse al entusiasmo que en toda España nacional ha despertado la labor humanitaria de "Auxilio Social" de F. E. T. y de las JONS, otorgando a su directora Mercedes Sanz Bachiller, viuda del indivisible Onésimo Redondo, la condecoración de la cruz roja alemana para damas, al cumplirse el primer aniversario de la ejecución de Auxilio Social.

LA NO INTERVENCIÓN DE FRANCIA

Marsella, 31.—"El Correo Francés", que hace servicio entre Marsella, Barcelona y Valencia, efectúa desembarcos de cajas, que aseguran son viveres para los consulados de Francia en la zona roja.

Parece ser que esas cajas contienen material de guerra y se ha podido comprobar que fué desembarcada una remesa de pianos, cuyas cajas contenían ametralladoras.

QUIEREN QUE SE ABRA LA FRONTERA

París, 31.—En una reunión del Frente Popular francés celebrada en el aeródromo de invierno varios jefes comunistas y socialistas atacaron la política de la No Intervención y la Asamblea terminó con gritos de "que se abra la frontera".

Por primera vez se ha publicado hoy la "Gaceta" en Barcelona.-Los rojos quieren saber hacia dónde descargará la tormenta.-Ante la actitud de Rusia no se llega a un acuerdo en el Comité de No Intervención.-Sigue el paso de fugitivos con dirección a Cataluña

DETENCIÓN DE UN DIPLOMÁTICO INGLÉS

Londres, 31.—El "Daily Express", da cuenta de que en Madrid ha sido detenido el diplomático inglés Langet, que será juzgado militarmente.

Los esfuerzos del Gobierno británico se dirigen a obtener que se deje nombrar defensor al procesado.

DICE EL "DETROIT TIGES"

¿Caridad o estafa?

El periódico norteamericano "Detroit Tiges", ha publicado en su número correspondiente al trece del pasado, un suelto que traducido a la letra dice así: "¿Caridad o estafa?" El ministerio de Negocios Extranjeros de Washington, ha hecho una declaración alarmante, según la cual, muchos de los grupos que se habían dedicado a recoger dinero para socorrer a los que "Defienden la democracia en España", no han enviado a dicho país, ni un solo centimo.

Un grupo que había recibido de personas crédulas 30.753 dólares, ha gastado de dicha cantidad 25.793 dólares en una "Jira de Socorro". En todo el país de los 376.926 dólares recogidos para el socorro español, 124.986 dólares han sido gastados en publicidad y servicios administrativos, lo cual, quiere decir generalmente para el mantenimiento de "amigos", "camaradas" y parásitos izquierdistas.

El comité de Socorro español en Washington, según las estadísticas oficiales, ha hecho este balance de cuentas: Recogido 11.832'15 dólares. Enviado a España: nada. Si esto es caridad o compasión, sería interesante saber lo que significa la palabra "Estafa".

DELBOS HABLA EN EL CONGRESO RADICAL SOCIALISTA

París, 31.—En el debate sobre política exterior planteado en el Congreso radical socialista, el ministro Delbos trató de la actitud de Francia ante el conflicto español.

Dijo que la conducta de Francia había sido siempre feal al principio de respeto a la integridad de España.

Sigue el paso de fugitivos para Cataluña

San Juan de Luz, 31.—Durante los días 25 y 26 continuaron llegando barcos con fugitivos de la zona asturiana.

Se cree que todavía faltan por llegar unos 40 barcos.

Han sido enviados a Cataluña 4.000 milicianos. El estado de todos ellos es lamentable, moral y materialmente.

Muchos van enfermos de bastante consideración.

Con la llegada de los fugitivos, el problema del abastecimiento se agudiza en la zona roja.

* * *

Cerberes, 31.—Hasta el 22 del corriente han pasado muchos milicianos con sus familiares que se dirigen a la zona roja.

Se calculan en 11.000 los milicianos que han pasado, figurando entre ellos muchos heridos.

Los médicos de servicio, han dado cuenta de muchos casos graves.

DOS MINISTERIOS CONTINUARÁN EN VALENCIA

Barcelona, 31.—Con referencia al traslado del Gobierno de Valencia, se dice que los ministerios de Agricultura y Trabajo, continuarán en la capital levantina.

Ante la actitud de Rusia no se llega a un acuerdo en el Comité de No Intervención

Londres, 31.—La reunión del Comité de No Intervención empezó muy tarde por las conferencias que hubo que sostener con el delegado soviético.

En la reunión, Alemania, Italia y Portugal, se mostraron conformes con el plan británico, pero no así el representante soviético, que condicionó la concesión de la beligerancia a Franco, a la total retirada de voluntarios.

DOCUMENTOS QUE ENCUENTRAN NUESTROS SOLDADOS EN LOS PUEBLOS ASTURIANOS

Salamanca, 31.—La entrada de nuestras tropas en los pueblos, que liberamos, hacen caer en sus manos copiosa documentación enemiga, que deja al descubierto la frágil y despreciable trabazón de la aparatosa fantasía con que los vulgares explotadores cubren su cobardía.

De la heroicidad de los asturianos dan idea tres telegramas que se copian: "El comisario político sexta región aérea al 149. Situación difícilísima. Envíe tropas salida consejeros y personal. Garantía campo conteste urgente". "El jefe del sector al 158. Nuestras vidas dependen interés tomes al sd. mín. 55 y des respuesta antes 4f horas". "El jefe sector al 165-130. Ruego tomes máximo interés personalmente en situación tan apurada como comprueba comisario político. Estoy solo personal este sector".

Como estos documentos se encuentran centenares de pruebas documentales de las situaciones angustiosas que pasaban estos héroes de opereta en espera del avión o del barco que los alejase rápidamente de la justicia recta y vengadora que se aproximaba con nuestras tropas.

POR EL ATENTADO CONTRA CORDERA

Barcelona, 31.—La Radio Asociación de Cataluña, dió anoche a las ocho la noticia de haberse puesto a disposición del juzgado especial, los doce detenidos con motivo del atentado contra Comorera.

Von Ribbentrop descubrió la maniobra de los Soviets para obstaculizar la labor del Comité y agregó que mientras Rusia esté en el seno del Comité, no se podría obtener progreso alguno.

Por esta circunstancia, no se llegó a ningún acuerdo.

La nueva reunión se celebrará el próximo martes.

SE LLEVAN AL FRENTE HASTA LOS INÚTILES

Barcelona, 31.—Se han dado órdenes severísimas a los médicos sobre la revisión de los mozos llamados a reclutamiento, haciendo constar, que deben declarar aptos, incluso a los que tengan defectos físicos de alguna importancia.

Con motivo de las revisiones, se ha detenido a muchos médicos, eature ellos al doctor Prat.

Es tal el pánico que la orden ha producido entre los médicos que los declarados inútiles, no han llegado ni al 3 por 100, siendo llevados al frente numerosos desgraciados.

PARA VIGILAR A LOS ANARQUISTAS EN EL FRENTE

San Sebastián, 31.—Comunican de Barcelona, que el coronel Murillo, que hasta ahora ha sido director de Seguridad, ha sido encargado del control político en el sector de Aragón, a fin de vigilar el espionaje entre los anarquistas y de todas aquellas personas que no sean "leales" al Gobierno de Valencia.

LA PRENSA ROJA ATACA A LOS MANDOS

Valencia, 3y.—Toda la prensa roja, de Valencia y Barcelona, ataca a los mandos militares.

En algunos periódicos se ven cabezas como esta: "Un gran Ejército no sirve de nada si sus mandos están entregados al enemigo".

Los diarios atacan furiosamente a los jefes militares rojos, atribuyéndoles todas las desdichas.

Comunicado Oficial

Salamanca, 31.—Boletín de información del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 30 de Octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.

En Asturias se siguen recogiendo armas y municiones en los reconocimientos que se llevan a cabo. Mañana se reanudará el servicio de viajeros entre Oviedo y Grado, en los trenes de los Ferrocarriles Vasco-Asturianos.

En los frentes de los Ejércitos del Centro y del Sur, sin novedades dignas de mención.

Salamanca 30 de Octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

El pleno del Comité Ya está trasladado a de No Intervención se Barcelona el gobierno reunirá el miércoles rojo

Londres, 31.—Se espera que en la reunión del pleno del Comité de No Intervención que tendrá lugar el próximo miércoles, participen 27 naciones que pedirán se autorice la aplicación del plan británico sobre la retirada de voluntarios.

En cuanto a la concesión de los derechos de baligerancia, el plan será nuevamente examinado por el Subcomité en la reunión del martes.

En general, se estima que la situación será mejorada si se adelanta con las gestiones cerca de Salamanca y Valencia con las bases sugeridas.

VUELVE A GIJÓN EL REPRESENTANTE DE CUBA

Gijón, 31.—El representante de Cuba en Gijón, ha normalizado su situación.

Durante el periodo rojo tuvo que abandonar la población por temer por su integridad personal.

CHAMBERLAIN MEJORA

Londres, 31.—Chamberlain, primer ministro inglés, se encuentra mejorado, y en la próxima semana podrá reanudar las tareas ministeriales.

AUMENTA LA TENSION EN EL MARRUECOS FRANCÉS

París, 31.—Según las noticias que se reciben de Marruecos, aún no se ha restablecido el orden.

Por el contrario, aumenta la tensión en todo el Marruecos francés. En Fez los comerciantes fueron obligados a abrir sus establecimientos, medida que provocó muchas protestas por la actitud amenazadora con que se presentaban los soldados.

En Duar se desarrollaron sucesos sangrientos con motivo de las elecciones municipales.

Han sido condenados a diversas penas, 58 indígenas.

Barcelona, 31.—Por primera vez se ha publicado hoy la "Gaceta" en Barcelona órgano oficial del Gobierno de Valencia, que ya se ha trasladado a Cataluña.

Publica el decreto del traslado del Gobierno y la nueva organización de los servicios.

Se considera este el primer paso para la marcha definitiva del Gobierno al extranjero, al ver perdida totalmente la guerra.

COMO SE CUMPLE LA NO INTERVENCIÓN

Valencia, 31.—Comunican de Nueva York, que las organizaciones obreras han recaudado un millón de dólares para socorrer al proletariado español.

Setecientos cincuenta mil dólares, han sido empleados en adquirir armas para la España roja, lo que demuestra cómo cumplen la no intervención en la guerra española, ciertos países.

SE PIDE AL GOBIERNO BELGA EN VIE UN REPRESENTANTE A LA ESPAÑA DE FRANCO

Bruselas, 31.—El Presidente del Círculo Católico belga se ha entrevistado con Demán, significándole el deseo de que el Gobierno de Bélgica envíe un representante a la España de Franco.

A CONSECUENCIA DEL TEMPORAL HAN QUEDADO CORTADAS LAS COMUNICACIONES ENTRE FRANCIA Y CATALUÑA

París, 31.—Durante las últimas 24 horas ha persistido el fuerte temporal de lluvia que ha ocasionado inundaciones en el sur de Francia.

El puente internacional, en la parte cercana a Puigcerdá se derrumbó, quedando cortadas las comunicaciones con la España roja.

Celebración del aniversario de "Auxilio Social"

San Sebastián, 31.—Con gran entusiasmo se ha celebrado en esta ciudad, el aniversario de "Auxilio Social".

A las once de la mañana en la iglesia de Santa María se dijo una Misa, que fue oída por el Gobernador civil, todos los mandos de Falange Española Tradicionalista y numerosos fieles.

Después los niños que concurren a los Comedores de "Auxilio Social" desfilaron ante las autoridades.

Esta más tarde visitaron los Comedores conversando con los pequeños.

Por la noche en el teatro de Santa Victoria, se celebró una función de gala en honor de los niños.

LA NUEVA MODALIDAD ADOPTADA EN FRANCIA PARA EL ENVÍO DE VOLUNTARIOS A LA ZONA ROJA

Valladolid, 31.—Una nueva modalidad se ha adoptado en Francia para el envío de voluntarios a la zona roja.

Se aprovecha la salida de los refugiados y mezclados con ellos, marchan muchos de esos voluntarios, pasando tranquilamente por la frontera.

Para dar cumplimiento al decreto del Gobierno francés que dispone que todos los refugiados españoles de 18 a 45 años sean enviados a Cataluña, durante estos últimos días han pasado a frontera numerosas milicianos con ellos buen número de voluntarios que llevan documentos como si fueran también refugiados.

Un comerciante generoso y patriota

Merece nuestros más efusivos elogios el comerciante cordobés don Antonio Nieto. Con una generosidad y un patriotismo singulares, atiende en todo momento a la obra social de Falange. Ayer, con motivo del Aniversario de la fundación de "Auxilio Social" ha regalado todo el pescado consumido en los Comedores Infantiles.

Al expresarle nuestra sincera gratitud, deseamos que esa actitud patriótica tenga imitadores constantes. ¡Ojalá pudiéramos traer a las columnas de AZUL, cada día, este mismo tema, con idéntico propósito. ¡Arriba España!

Ante el micrófono

Lo que dijo anoche el General Queipo de Llano

Buenas noches, señores: Ayer hizo un año de la fundación de Falange, como todos sabéis. Nació Falange del ansia que sentía la juventud, siempre generosa, es decir, una parte de esa juventud no contaminada con el snobismo ni que participaban en las ideas destructoras de los principios de la Religión, la Patria y la civilización, por no tener cultivada la inteligencia o por tener que alimentarse con manjares de difícil digestión.

Contrastando con esa gente, apareció la juventud de Falange que anteponía la Patria a todo interés, llegando al sacrificio de su vida, como muchos de ellos cayeron luchando contra los espíritos o por orden de un Gobierno de miserables, ante la indiferencia de la masa neutra que sufría todos los atropellos, todos los crímenes de que se hacía objeto a la sociedad por parte de las hordas del marxismo, como preludio del movimiento que preparaba y al que se adelantó el alzamiento nacional.

Al iniciarse el movimiento, merced a la cobardía de los que fueron capaces de morir, sin acordarse del compromiso que tiene todo el que viste el uniforme de morir luchando, y así se dividió España en dos zonas, obligando a un guerrear constante que ha culminado en la gesta heroica de liberar todo el norte.

En esta lucha constante, unido al Ejército, con mandos de oficiales del Ejército y formando un sólo bloque, las milicias de Falange y requetés afrontaron toda clase de peligros, cayendo como buenos, como valientes, con la serenidad de los justos y dispuestos siempre a morir por la Patria.

Pero no es sólo este espíritu patriótico privativo de los hombres que constituyen la Falange, sino que se ha identificado con ese espíritu, la mujer española, que con su actuación nada desmerece de aquellas de Numancia y Sagunto y serían capaces de revivir la hazaña de Agustina de Aragón, pero no siendo preciso que muestren su valor en los campos de batalla, desde el primer momento, trabajan por todos los medios para que la vida de campaña sea menos dura a los soldados y lleven a los hospitales ternuras maternales.

Hoy precisamente hace un año que nació "Auxilio de Invierno", llamado ahora "Auxilio Social", porque las atenciones que imponían los días crudos del invierno, han salido de sus moldes iniciales para marchar

por cauces más anchos.

Desde el primer día en que se abrió el primer comedor, por iniciativa de la viuda de Onésimo Redondo, se han multiplicado los comedores, a los que en un año se han servido más de 20.000.000 de comidas, pero con dar estas cifras que demuestran el esfuerzo de "Auxilio Social de Falange", no se dice todo, ni ello supone todo el sacrificio de esas muchachas que recorren las calles y las casas para cobrar la Ficha Azul para luego atender incluso con ropas y calzado a los niños, víctimas también de los dirigentes rojos, como también se les educa para hacerlos hombres de bien y ciudadanos dignos de España. Las oficinas de "Auxilio Social" son como colmenas en que las abejas afanosas no se cansan de trabajar.

Yo he visto también esos comedores, limpios, preciosos, con manteles y floreros y he visto a esas muchachas de manos pulidas, arrodillarse en el suelo para fregar.

Entre esas muchachas se ha acabado la frivolidad, aunque haya casos censurables de las que no se dan cuenta de que nos encontramos en los umbrales de una España nueva. Para todas esas muchachas que trabajan con espíritu de sacrificio, mi saludo cariñoso y respetuoso, lleno de admiración y afecto.

¿Qué hace frente a eso, el Gobierno de Valencia? Perseguir a los que no comulgan con sus ideas absurdas, dejarlos sin comer y cometer toda clase de villanías, como esa de evacuar a los niños para llevarlos a Francia, Méjico o a Rusia, no sin violar a las muchachas que han llegado a la pubertad.

Lee una estadística de los crímenes cometidos en Rusia, cifras que dice ha superado la España roja, merced a esas Checas que perseguían a todas las personas decentes.

No se explica cómo Rusia tiene relaciones con las naciones civilizadas, y cree que la guerra está ya vencida y que no tardará mucho tiempo en que se haya acabado con el marxismo.

La radio Baranquilla, de Colombia, da cuenta de que el representante de Franco, doctor Alabareda, ha dado una conferencia haciendo un bosquejo exacto de la personalidad del Generalísimo y de la situación de la España nacional.

Hoy las radios traen también la noticia extraña de que Companys ha llegado a San Juan de Luz. ¿Será que habrá aprovechado algún des-

NOTAS RELIGIOSAS

DOMINGO 31 DE OCTUBRE

SANTORAL DEL DIA.—LA FIESTA DE JESUCRISTO REY.

Santos Ampliado, Urbano, y Narciso; Nemesio y Lucila, mártires; Quintín, senador romano, mártir. Conmemoración de las Reliquias.

JUBILEO CIRCULAR.—Iglesia de San Juan y Todos los Santos (Trinidad).

IGLESIA DEL CARMEN.—Mes de Noviembre consagrado a las ánimas benditas del Purgatorio.

Todos los días se dirá la Santa Misa a las siete y media, menos los domingos que será a las ocho.

Durante la Misa se rezará el Santo Rosario, se hará el ejercicio del mes y se terminará con un responso cantado.

SAN PABLO.—Novenario por las Almas del Purgatorio. Desde el 2 de Noviembre al día 10. Un cuarto de hora después de Oraciones. Predicarán los RR. PP. Eloy Matillo y Desiderio Pérez.

LUNES 1 DE NOVIEMBRE

SANTORAL DEL DIA.—FIESTA DE TODOS LOS SANTOS.—Santos Benigno, Cirenía y Juliana, mártires; Vigor, obispo; Mafurnio, confesor; y Severino.

quido para huir, o será una protesta por el traslado del Gobierno rojo a Barcelona, que ya es un hecho y que ya ha celebrado un Consejo de Ministros en la ciudad catalana?

La "Gaceta", ya se publica en Barcelona, y en su número de hoy contiene el decreto del traslado del Gobierno a Barcelona.

También el teniente coronel Buhillo que era el jefe Superior de Policía, ha sido nombrado inspector del Ejército rojo de Aragón y al mismo tiempo la Dirección General de Seguridad se ha instalado en Barcelona en el mismo edificio de la Jefatura de Policía.

Como no debe faltar la nota cómica, las radios rojas hablan de que los requetés de Navarra han hecho una matanza entre los elementos izquierdistas que quedaban, como represalia por las "derrotas sufridas por los facciosos" en el frente de Aragón, y que con este motivo se han exteriorizado las protestas. Así son las verdades que lanzan los marxistas.

Termina dando lectura al parte de operaciones, añadiendo que hay tranquilidad, pero como tranquilidad viene de tranca, hay que esperar que pronto empiecen los "trancazos".

También lee la acostumbrada lista de donativos.

CRONICA DEL TEBIB ARRUMI

Pamplona ha vivido hoy horas inolvidables

Pamplona, 31.—La primera brigada de Navarra se concentró en magnífica formación en la amplia y española plaza del Castillo, para presenciar el acto solemne de la imposición de la Medalla Militar a tres de sus unidades: El segundo Batallón de San Marcial, el Tercio de Requetés de Lacar, y el Tercio de Requetés de Montejurra.

Era justo que esta fiesta militar tuviese por marco la capital navarra, ya que de las seis brigadas, que llevan el nombre de esta tierra santa, y de esta región mil veces bendita, ninguna es tan genuinamente propia del país como ella. En todas las seis brigadas hay soldados y no hay que decir que jefes y oficiales, de todos los rincones de la Patria, singularmente castellanos de Burgos, que casi en su integridad forman el Batallón que hoy ha recibido la Medalla Militar, batallón de San Marcial, de Salamanca, de Valladolid, gallegos de todas las provincias gallicas, alaveses, guipuzcoanos y mallorquines. Las seis brigadas de Navarra son emporio y síntesis del soldado del Centro y del Norte de España, con algunas magníficas unidades andaluzas y extremeñas. Pero la primera es casi por completo del país, y con ello queda dicho cuál habrá sido la explosión de entusiasmo de los pamplonicos, orgullosos de ver condecorados con la más preciada distinción, la Medalla Militar, a tres de sus unidades.

Un altar en el que el ilustrísimo señor Obispo de Pamplona dijo una misa rezada, daba frente a las tropas. Al pie del Altar el general jefe del Ejército del Norte don Fidel Dávila, en compañía del general de las Brigadas de Navarra, Solchaga, y del general Castro Girona, y escoltados por todas las autoridades de la provincia y ciudades, presidió el acto. Frente a los generales citados, a la derecha del Altar, se situaron las tres banderas, que iban a ser condecoradas. ¡Banderas gloriosas! Nadie imagine que esas tres enseñas de la Patria son de esas lujosas, que vemos en las paradas y en los desfiles.

Las banderas de San Marcial, de Montejurra y de Lacar, eran tres magníficas banderas humildes de paño, y toscas de asta, llenas de girones, descoloridas por el sol y la lluvia de los campos de Guipúzcoa, de Vizcaya, de Santander y de Asturias. Las castigaron durante quin-

ce meses, sin un día de tregua, implacablemente, cuando flameaban victoriosas desde el primer día de la campaña, hasta este tan inolvidable de la desaparición por completo de la España roja del Norte. Han sido esas tres banderas las mismas que los soldados llevaban a su frente, como guía y heraldo de triunfo, como constante acicate para el cumplimiento del deber. Viejas y pobres banderas, que tienen cicatrices de valor y sangre de héroes en su paño. Viejas y pobres banderas en las que se clavaron mil veces los ojos próximos a cerrarse a la luz de la vida de los que caían y los ojos llenos de fulgores, radiantes, de los que por seguir la triunfaban.

Después de la Misa el general Dávila, en representación del Caudillo, que es decir en nombre de toda España, adornó las toscas banderas con los lazos flamantes, rumbosos de la Medalla Militar.

El general Dávila abrazó a Solchaga, apretó luego contra su corazón a García Valiño y los soldados de la primera desfilaron llevando sus uniformes deteriorados, llenos de polvo, de barro, por tantos días de camino en pos de la victoria y luchando por España; pero haciendo relucir sus armas, siempre nuevas, siempre flamantes, siempre con la misma marcialidad y disciplina.

Besapiés al portentoso Cristo de las Angustias

Mañana lunes, según se ha anunciado, se verificará en la iglesia parroquial de San Andrés, el solemne acto del Besapiés al milagroso Cristo de las Angustias, en sufragio de los cordobeses muertos por Dios y por España, que con tanto entusiasmo ha organizado esta prestigiosa Cofradía, y que dado el fervor de los cordobeses hacia la divina efigie, promete revestir idéntico esplendor que otros actos análogos, anteriormente realizados por la Junta Directiva de esta Hermandad, regida por hombres poseídos de un espíritu de intenso dinamismo y de un amor sin límites hacia su Titular.

Como también se sabe, el martes, día 2 de Noviembre, conmemoración de los Fieles Difuntos, se celebrarán dos misas rezadas y una solemne de Requiem a las ocho, ocho y media, y nueve de la mañana, respectivamente, en memoria de los cofrades de esta Hermandad, que dieron su sangre generosamente por la salvación de la Patria.

Los cordobeses todos deben prestar con su presencia mayor realce a tales actos de oración y piedad, rogando por cuantos con el sacrificio de sus vidas contribuyeron al resurgir de una Patria, grande, única, e inmortal.

¡Viva Cristo Rey! ¡Arriba España!

HOSTERIA

Sevilla, 2

Teléfono, 1410

Bar-Restaurant

Recomendamos a los camaradas pidan siempre FINO FALANGE

ACADEMIA HISPANA

Gran Capitán, 15

Teléfono 1064

Claustro de Profesores dedicados a la preparación del Bachillerato.
Director Espiritual: don Tiburcio Galán, Beneficiado de la S. I. C.

Ciencias:

FISICO QUIMICAS: Doctor Don José Bayona. — NATURALES: Licenciado, don Antonio González Soriano. — MATEMATICAS: Don Dionisio Ortiz Rivas (de la Academia de Ciencias); don José Armenta, (director de la Academia y profesor Mercantil); don Manuel de la Paz (técnico Industrial).

Letras:

FILOSOFIA E ITALIANO: R. P. Agustín de Antequera (O. M. C.), doctor de Filosofía y Teología en la Universidad Gregoriana de Roma). — GEOGRAFIA E HISTORIA: Licenciado don Samuel de los Santos. — LATIN: Don Manuel Iglesias, presbítero. — LENGUA Y LITERATURA: Don Francisco Redondo (vice-Director de la Academia). — IDIOMAS: Alemán, Inglés y Francés.

Don Ernesto Klochman, (diplomado para la enseñanza de idiomas en Hamburgo).



Boletín Provincial del Movimiento de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

CORDOBA 31 DE OCTUBRE DE 1937

NUM. 16

Una nota del Secretariado Político de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Con objeto de evitar incidentes conscientes o inconscientes provocados, pero que en todo caso pueden perturbar la buena armonía de la retaguardia, se pone en conocimiento de todos los afiliados a la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que los únicos gritos que pueden darse en concentraciones, manifestaciones, desfiles, etc., son éstos: ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España! ¡Viva España! ¡España una, grande y libre! Cualesquiera otros en relación con el movimiento, serán considerados como lanzados con propósito de perturbación y adecuadamente sancionados por las autoridades del partido y del Estado.

Auxilio Social

LA INAUGURACION DE LA NUEVA COCINA DE HERMANDAD

La Delegación provincial de "Auxilio Social", participa a las Jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. invitadas al acto inaugural de la Cocina de Hermandad establecida en el barrio de Santiago, calle de Agustín Moreno número 111, y que dicha inauguración tendrá lugar el día primero de Noviembre Festividad de Todos los Santos, a las doce y media de la mañana.

Servicios de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

VIGILANCIA PARA EL DIA 31 DE OCTUBRE DE 1937

Oficial de Vigilancia: Jefe de Centuria, Joaquín Sánchez Orespo.

Imaginaria: Jefe de Centuria, Humberto Pérez y López Obrero.

VIGILANCIA PARA EL DIA 1.º DE NOVIEMBRE DE 1937

Oficial de Vigilancia: Humberto Pérez y López Obrero.

Imaginaria: Sargento, Nicolás Córdoba García.

S. E. M.

ORDEN

Ordeno a todos los maestros nacionales que pertenezcan a este Sindicato, que a la mayor brevedad envíen a esta Delegación la autorización para que sus recibos puedan ser cobrados por la Habilitación.—El Delegado Provincial.

Comisión Provincial de Requisa de Chatarra

DELEGADOS LOCALES

PROYECTOS NO EXPLOTADOS: Los Delegados locales de esta Comisión, tendrán muy en cuenta que los proyectiles (balas de cañón, bombas de mano, de aviación, etc.), no pueden recogerse sin que previamente sean explotados.

En evitación de ello, no se admitirán en los depósitos locales, avisando a la autoridad militar en los casos de seguridad o duda de existencia de material de esta clase.

Córdoba, 28 de Octubre de 1937.
Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Segundo Año Triunfal.—El presidente de la Comisión, Antonio Carbonell Trillo Figueroa.

Saludo a Franco. ¡Arriba España!

Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL DE CORDOBA

Se recuerda a los fabricantes de harinas de esta provincia y pueblos liberados de la de Jaén, que según el artículo noveno del Decreto número 341, quedan obligados a mantener una existencia propia de trigos y harinas computadas en trigo, EQUIVALENTE A LA CAPACIDAD REAL DE MOLTURACION DE LA FABRICA EN TRABAJO CONSTANTE Y SIN INTERRUPCION, DURANTE TREINTA DIAS; haciéndose constar que el S. N. T. está decidido a exigir el cumplimiento de dichos stocks, y que los fabricantes que por causas justificadas no les sea posible el mantenimiento del stock que la Ley exige, deberán solicitar la reducción del mismo, de esta Jefatura Provincial a la mayor brevedad posible.

Estas peticiones deberán venir acompañadas, si se quieren justificar por razones de índole económica, de una certificación del Banco de España de la provincia y de otra de los Bancos de la localidad, en la que hagan constar el Activo y Pasivo de dichos industriales y crédito que estarían dispuestos a concederles dichos Bancos para la compra

Con independencia de la constitución de la provisión permanente reglamentada las fábricas de harinas de trigos.

vienen obligadas a adquirir mensualmente una cantidad MINIMA DE TRIGO igual en peso a la de la harina vendida o salida de Fábrica en el mes anterior.

Córdoba 30 de Octubre de 1937.—II Año Triunfal.—El Jefe Provincial del Servicio, CARLOS MIGUEL GARCIA.

¡Arriba España!

La lectura de este BOLETIN es obligatoria para los afiliados de Córdoba y su provincia. Los que no reciban nuestro diario «AZUL» deben solicitarlo inmediatamente de la Administración. Ningún afiliado podrá eximir su responsabilidad al alegar desconocimiento de las órdenes que en este BOLETIN se insertan.

EN LA FESTIVIDAD DE NOTICIARIO CRISTO REY

Cristo Reina
Cristo Impera
Cristo Vence.

Establecida en la Santa Iglesia la festividad de Cristo Rey por nuestro actual Pontífice (Pío XI (que Dios guarde), veníase celebrando en España desde su institución, pero no con el debido esplendor que requería tan magna solemnidad debido a las circunstancias y vicisitudes que hemos atravesado y que todos conocemos.

Así es que ya que nuestra Catolicidad tan reconocida se encuentra (a Dios gracia), amparada por esta Santa Cruzada Nacional, que hemos emprendido y que pronto llegaremos a su fin, debemos celebrarla en este Segundo Año Triunfal con la solemnidad que requiere para que así Dios Nuestro Señor como Cristo Nuestro Rey que es y a quien hoy conmemoramos, nos siga dispensando sus mercedes y Divina protección hasta conseguir la Victoria final que todos anhelamos y que mediante su Providencial ayuda hemos de alcanzar.

Porque si bien la horda marxista le quiso destronar en el "Cerro de los Angeles", con su sacrilego simulacro de fusilamiento, no por eso el Deífico Corazón de Cristo Nuestro Rey, había de dejar de reinar en nuestra España y más aún, en nuestros corazones, que es donde Dios Nuestro Señor queda mejor entronizado y donde mejor se le puede elevar un suntuoso Monumento a su seráfico amor, basado en los sentimientos más sinceros de nuestro corazón.

Pues bien, volviendo a las evangélicas palabras que me han servido de tema de que Cristo Reina, Impera y Vence, hoy en esta festividad te pedimos reverentes, que Reines en nuestros corazones, Imperes en nuestras almas y Venzas a nuestros enemigos, para que así salgamos victoriosos de esta Gloriosa Cruzada que por Ti y por nuestra amada España defendemos honrosamente. No sin olvidar a nuestros Caídos que dieron su preciosa vida por esta noble causa y por los que también te pedimos para que los corones de Gloria en tu Reino con la Corona inmarcesible del martirio y la Palma de la Victoria que en esta guerra santa lograron alcanzar.

¡Viva Cristo Rey! ¡Arriba España!
MARIANO FERNANDEZ YEVENES
31 Octubre 1937. Segundo Año Triunfal.

TAQUIGRAFIA — Enseñanza más rápida y eficaz en la Administración

El "Boletín Oficial del Estado", ha publicado una disposición, concediendo la Cruz del Mérito Militar con distintivo rojo a doña Gloria Herrero Pales y doña Concepción Castilla Santiago, por su heroico comportamiento en extremo meritorio al frente de la Central Telefónica de Pueblonuevo del Terrible, desde la ocupación de la zona minera de Peñarroya, por nuestras fuerzas.

A pesar de la proximidad del enemigo y del trabajo abrumador que sobre ellas pesaba y de los continuos ataques, no interrumpieron un momento la comunicación, dando prueba de un alto espíritu de serenidad y sacrificio.

BANDA MUNICIPAL DE CORDOBA

Obras que ejecutará la citada Banda el día 31 de Octubre de cuatro a seis de la tarde en la Victoria:

"El Desfile del Amor", (marcha), Schertzing; "Cantos de mi tierra" I "Canción", II "Bolero", III "Zapatado"; Rucker; "Aida", (escena y música), Verdi; "Tongorong", (canción), Marquina; "La Chulapona", (selección), Torroba; "La caída de la tarde", (pasodoble), Soutullo y Vert.

FARMACIAS DE GUARDIA

Las farmacias de guardia desde las ocho de la noche del sábado 30 del actual hasta la misma hora del sábado 6 de Noviembre próximo, son las siguientes:

Don Angel Rodríguez Sánchez, Alfaro, 71.

Don Fernando Cantón Castilla, San Felipe, 3.

Don José Sánchez Ruiz, Farmacia del Correo, Jesús María, esquina a Tendillas.

Don Emilio López Valls, Santa María de Gracia, 127.

Don Ventura Dávila Pedrajas, Cardenal Herrero, 40.

Don Fernando Rivas Eulate, Málaga, 12.

Don Luis Pesquero Muñoz, Don Rodrigo, 81.

En el sorteo de la Lotería de los Ciegos resultó premiado el número 377.

Las aproximaciones corresponden a los números 376 y 378.

Sucesos

ARROLLADO POR UN AUTOMOVIL

En la Casa de Socorro ingresó José Pérez Millán, que fue asistido de una herida contusa en la nariz y dedo medio de la mano izquierda y erosiones en diversas partes del cuerpo. Se las causó las lesiones citadas un automóvil que lo arrolló en la calle de Jesús María.

RUEDA POR UNA ESCALERA

Elvira Roda Foto, de 60 años, rodó por la escalera de su casa y se produjo una herida contusa en la región occipital y equimosis en la espalda y pierna izquierda.

Fue asistida en la Casa de Socorro.

GRAVE CAIDA

En el cementerio de Nuestra Señora de la Salud tuvo la desgracia de resbalar y caer al suelo Josefa Expósito Pérez, que se produjo la fractura de la tibia derecha por su extremidad inferior.

Recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro, pasando luego al Hospital de Agudos para su total curación.

SUSTRACCION DE UNA CUBIERTA

El chófer Gregorio Muñoz López, de 30 años, se ha presentado en la Comisaría de Investigación y Vigilancia, manifestando que al venir de Espejo, conduciendo el camión C. O. 5274, dejó dicho vehículo mientras cenaba, a la puerta de la fonda "Los Leones" y al salir de nuevo, notó que le había sido sustraída la cubierta de repuesto, para lo cual, el autor de la sustracción, la tuvo que desatornillar laboriosamente.

La denuncia ha pasado al Juzgado.

ENTRE ELLAS

Antonia León Jiménez, de 52 años, domiciliada en Especieros, 49, ha denunciado a su vecina Ana Huelo, porque la hizo objeto de malos tratos de palabra, con motivo de una riña habida con anterioridad entre dos chicos, hijos, respectivamente, de cada una de dichas mujeres.

"Los Califas" actúan hoy en Montilla

Hoy actúa en Montilla el grandioso Espectáculo Universal "Los Califas", que tan extraordinario triunfo alcanzó en el festival de la Falange celebrado recientemente.

Su director, el popular chava Paz Domínguez, estoqueará al final, un bravo novillo de Pedrajas.

Presidirán tan simpática fiesta bellas camareras de la Sección Femenina y pedirá las llaves el coronel de la montillano Rafael...

MEJORES
COLERO
S. 101040

PANTALLA

Gran Teatro

Hoy domingo. Magnífico programa. Funciones a las seis y media de la tarde. Ocho y media de la noche y diez y media de la noche. Gran acontecimiento. Estreno en Córdoba de la super-producción de gran interés y emoción. Hablada en español, que se titula CRUZ DIABLO, interpretada por Ramón Pereda y Lupita To-var. Por su emoción, dramatismo, aventuras y acción viva, es una gran película. De complemento VIEJO COLONIZADOR, dibujos en technicolor. Precios para las 6'30 y 10'30. Butaca, 2 pesetas; Anfiteatro, 0'75; Paraíso, 0'30. En la función de las 6'30 localidad numerada. Precios para las ocho y media. Butaca, 1'50; Anfiteatro, 0'70; Paraíso, 0'30. La taquilla se abre a las tres. A las cuatro de la tarde: Función popular con el siguiente programa: CUIDADO CON LOS NIÑOS, por La Pandilla. Y la gran película del Oeste "Fox" en español, LA ULTIMA SENDA, por George O'Brien. Mañana lunes a las cuatro, ALICIA EN EL PAIS DE LAS MARAVILLAS, en español. Y por tarde y noche. Gran programa.

Teatro Duque de Rivas

Hoy domingo, últimas proyecciones de este programa hablado en español.—Secciones a las 6 y media y 10 y media en punto.—Primero: BOSKO Y BRUNO, dibujo.—Segundo: La gran película, hablada en español, LA LLORONA. Con Ramón Pereda y Virginia Zuri.—3.º EL RATON VOLADOR, dibujo en color.—Butaca, 1'50. Grada, 0'30. Localidad numerada a las 6 y media. Niños, vuestras secciones serán hoy domingo, a las 2 y media y 4 y media en punto.—1.º BOSCO VA DE FIESTA, dibujo.—Segundo: LA PRADERA SANGRIENTA, americana.—Tercero: BOSKO Y BRUNO, dibujo.—Butaca, 0'50. Grada, 0'10.—Mañana Lunes Festividad de Todos los Santos, a las 7 tarde y 10 y media noche. Estreno presentado por Radio Films, CABALLERO DE CAPA Y ESPADA.—Niños, Mañana Lunes a las 4, extraordinaria función; seleccionados dibujos y la gran película americana EL JINETE RELAMPAGO.

Cine Góngora

Hoy domingo 31 de Octubre de 1937, a las 4 de la tarde YO QUIERO A MI NINERA.—Butaca de Patio, 0'40. Entrésuelo, 0'20.—A las 7 tarde y 10'30 noche.—Primero: Estreno en Córdoba NOTICIARIO UFA NUMERO 293. Últimas actualidades mundiales.—Segundo: Ufilms presenta a Rudolf Forster en ALTA ESCUELA.—

Instrucción Pública

ESCUELAS INTERINAS

Solicitan esuelas interinas las maestras doña Teresa Comino y doña Florencia Mínguez.

A SU DESTINO

El maestro de la escuela número 6, de niños, de Priego, se ha reintegrado a su destino.

POSESION Y CESE

Se ha presionado de la escuela de Navalcuervo, la maestra provisional doña Dolores Navarro Aranda, cesando la maestra interina doña Isidora Pineda Castillo.

Precios: Butaca, 2'00 pesetas. Entre suelo, 1'00.—Mañana Lunes, Festividad de Todos los Santos, a las 4 de la tarde Infantil.—A las 7 de la tarde estreno sensacional, LA KERMESE HEROICA, en español.

AYUNTAMIENTO

FIESTA EN LA CATEDRAL

El lunes día de Todos los Santos, a las nueve de la mañana, se trasladará desde las Casas Consistoriales al Crucero de la Santa Iglesia Catedral, la excelentísima Comisión Gestora presidida por el alcalde señor Coello y con el ceremonial de costumbre bajo mazas, para asistir a la función religiosa que celebra el ilustrísimo Cabildo Catedral, volverá a cumplirse el voto de perpétua asistencia a dicho acto, hecho por la ciudad en reconocimiento a la misericordia divina por no haber ocurrido en Córdoba, desgracia alguna con motivo del terremoto sufrido en igual día del año 1755.

Harán los representantes del Ayuntamiento tradicional ofrenda a la hora del Ofertorio.

¡Arriba España!



Afortunadamente pasaron a la historia los sufrimientos ocasionados por toda clase de dolores, estados de depresión y cansancio físico que acompañan a las indisposiciones generales! Ahora las DOLORETAS se encargan de alejar estos males que amargan tanto la vida!

Las DOLORETAS es un medicamento antidoloroso de la casa Bayer. Se distinguen por la suavidad de su acción y por sus efectos a la vez rápidos y seguros.

¡Convéncase Vd. por sí misma!

Doloretas



El antidoloroso preferido de la mujer

CONFECCIONES NARANJO

Capotes militares, Tabardos, Pellizas, Gabanes
Monos, Camisas, Pantalones, Gorros, Ropa interior, etc.
Se admiten géneros para su confección a precio económico.

Abastecedor de nuestro glorioso Ejército y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en la Nueva España

Teléfono 105 :: MONTILLA

EL

G A S

es lo más

L i m p i o
C ó m o d o
y
E c o n ó m i c o

Para cocinas, estufas, plancheros,
calenta-aguas y todos usos do-
mésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

Gran Fábrica de Caramelos
y Bombones

José Estrada Santos

BAENA 38 :: TELÉFONO, 199

Puente-Genil :: (Córdoba)

Levacura prensada

DANUBIO

REPRESENTACION Y DEPOSITO:

Gondomar, 29. Teléf. 2732

Interesan representantes depositarios

Almacenes Porrás Rubio S. L.

COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Despacho: PEREZ GAL-
DOS, 3.

Almacenes: 12 DE OCTUBRE.—
Teléfono 155.

ANIS LA CORDOBESA

SECO Y DULCE

CHAVARRE

Fábrica de cortadillo
y estuchado de azúcares
PUENTE GENIL

"GAMBRINUS"

CERVECERIA, BAR, RESTAURANT

El local más cómodo y espacioso
Cubierto popular "PATRIA" a tres
pesetas.—Gran surtido en refrescos
de todas clases.—TAPAS VARIADAS.

Cerveza "La Mezquita"

SERVICIO A DOMICILIO

CALLE JESUS MARIA, número 1.—
Teléfono, 27-54. (Frente a Correos)

En este local se radian las charlas
del excelentísimo señor general

Restaurant y Cervecería

"GRAN BAR"

Vinos, refrescos y licores de marcas
nacionales y extranjeras. Cubierto
económico popular, TRES pesetas.
Compuesto de entremeses, tres platos,
postres y vino.—CERVEZA MAJOU:

CAFE EXPRES

PLAZA DE JOSE ANTONIO PRIMO
DE RIVERA.—TELEFONO, 10-36

ANUNCIOS ECONOMICOS

SALCHICHERIA EXTREMEÑA. Es-
pecialidad en salchicha blanca, mor-
cilla extremeña y chorizo de lomo.
Plaza de Antonio Grilo, 7, (Puerta Ga-
llegos), Ramón Sánchez.

UN SOMBRERO, una boina o una
gorra de Padilla Crespo, le protegerá
contra el frío y las lluvias. Gondo-
mar, 11. Esta Sombrerería tiene en
la puerta un reloj.

LA OUCHILLA DE AFEITAR PIN-
RI, está reconocida como la mejor
que se fabrica en España. De venta
exclusiva en la Sombrerería de Pa-
dilla Crespo. Gondomar, 11. En la
puerta hay un reloj.

VEZA, cebada y avena para siem-
bra. Dirigirse: Almacenes de Cerea-
les. Pretorio, 3.

EN CASA PARTICULAR, matrimo-
nio honorable admite huéspedes. Ha-
bitaciones exteriores. Pensión econó-
mica. Bien de comer. Razón: Ramí-
rez Casas Deza, número 1, bajo de-
recha.

SE VENDE coche de niños muy ba-
rato, en buen uso. Doce de Octubre,
5, duplicado, Peluquería.

PERMANENTE completa y garanti-
zada, sin corriente eléctrica, seis pe-
setas de propaganda. Corte pelo,
0'50. Ondas al agua, 0'50. Idem con
secador, dos pesetas. Doce de Octu-
bre, número 5. Los Madrileños.

SE ARRIENDA desde el día, casa
grande, propia para industria. Aven-
ida de América, frente Estación Cer-
cadilla y una accesoría en Zamora-
no, 3. Razón: San Felipe, 3.

En el Bar Madrid. Riquísimo Ver-
muth. a 2'50 litro. Por arrobas, precios
especiales. Todos los aficionados al
buen café, lo toman en el Bar Ma-
dríd, Gran Capitán, 15.